

# 开车“斑马线前不礼让行人”该罚？

浙江海宁向斑马线未礼让行人司机开出罚单引争议

网民  
观点

部分网民支持交警的做法，认为当前不少司机开车太过霸道，不把行人安全放眼里，应该好好整治。也有部分车主诉苦说，现在大城市斑马线这么多行人，如果看到行人过斑马线就要停车的话，时间成本太高，也不切实际。还有网民表示，城市应该合理规划斑马线。

新华社杭州5月20日专电（记者周竟）车子开到斑马线前正好有行人在过马路，很多司机并不会因此停车有的甚至还会加速通过。浙江海宁对此集中整治“中国式开车”，向斑马线未礼让行人的司机开出罚单，而其中一位被罚车主不服将交警告上了法庭。5月19日，海宁市人民法院审理了这起案件。

一位被罚车主  
不服将交警告上法庭

今年1月31日，浙江海盐县的贝先生到海宁办事，途经西山路时被交警拦下。交警告知贝先生其因未在斑马线上礼让行人，违反了道路交通安全法，给予罚款100元并记3分的处罚。贝先生当即表示不服，没有在行政处罚决定书上签字确认。2月13日，他向海宁市

人民政府申请行政复议，复议机关维持了原处罚决定书。随后贝先生向海宁法院提起诉讼。

应诉的交警表示，根据道路交通安全法第47条：“机动车行经人行横道时，应当减速行驶；遇行人正在通过人行横道，应当停车让行”以及第90条：“机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的，处警告或者20元以上200元以下罚款。本法另有规定的，依照规定处罚”，交警开具处罚决定书合理合法。

交警：斑马线上行人优先

贝先生则表示，法律规定“遇行人正在通过人行横道，应当停车让行”法条的关键词应放在“正在通过”和“应当”上，“正在”应当是连续性动作，但本案中行人已经在避让车辆，停了下来，

而不是车辆逼迫行人去避让，因此车辆减速通过的做法并没有不妥。同时法条中的“应当”也并不是交警理解的“必须”的意思，本案并不在处罚范围之内。

交警表示，法条规定的是“停车让行”，而非减速让行，“光减速的话，作为行人是很难判断的。被告方认为当行人在斑马线上时，机动车必须停下来让行人优先通过，以保护好行人的生命权和健康权”。

庭审中，交警还出示了一个公安部的数据，即2013年至2014年，全国因未礼让斑马线行人导致交通事故共4907起，一起造成1145人死亡。

案件在网上引起热议

本案没有当庭宣判。“按交警理解，只要行人出现在人行横道就必须停车让



记者调查发现，主动在斑马线前礼让行人的机动车不多。

行人过斑马线就要停车的话，时间成本太高，也不切实际。”

案件在网上引起热议。部分网民支持交警的做法，认为当前不少司机开车太过霸道，不把行人安全放眼里，应该好好整治。也有部分车主诉苦说，现在大城市斑马线这么多行人，如果看到

行人过斑马线就要停车的话，时间成本太高，也不切实际。

还有网民表示，城市应该合理规划斑马线。“斑马线太少，行人绕远路肯定不合适，但太密，又会影响车子的通行效率，造成交通拥堵。这都需要城市管理者的智慧。”

武汉5名民工讨薪

反被拘禁殴打

9名施暴者一审被判刑

新华社武汉5月20日专电（记者李劲峰）农民工到建筑工地讨薪，与开发商和建筑商发生冲突后，却被强制带走并被殴打，实施此般暴行的9名不法人员近日在武汉市汉南区法院一审分别被判六个月拘役至一年三个月的有期徒刑。

汉南区法院审理查明，2014年2月至8月间，伍红生及20多名农民工在汉南区永丰学府建筑工地打工，被建筑商欠下30多万元工资未付。12月26日，这些农民工在信访部门协调下，安排到建筑工地协调解决欠薪事宜时，与工地项目开发商负责人及材料保管员发生口角，产生冲突。

法院介绍，被告王科海作为工地沙石料供应方，在讨薪民工与建设方发生冲突且警方已经介入调查时，为一己私利讨好建设方，分别邀约陈杰、汪伟等共计9人带着砍刀赶到工地，采用语言威胁和推拉方式驱车将伍红生等5名农民工，强行带到一座偏僻山上。他们要求民工解开衣扣和皮带，跪在地上，并用皮带抽打，致伍红生一人轻微伤。

祠堂集体婚礼  
演绎“中国式520”



5月20日，新人们在祠堂里行同牢礼，即同席用餐，宣告今后在生活上合为一家。

当日，10对新人在始建于明代成化乙巳年间的湖南汝城县范氏祠堂里举行一场汉式集体婚礼，完成了对拜礼、沃盥礼、同牢礼、合卺礼、执手礼等传统仪式。

5月20日因为“520”谐音“我爱你”，成为现代人表达爱情的重要日子。

湖南汝城县被誉为“中国古祠堂之乡”，全县现存祠堂710多座，2013年，汝城古祠堂群被列为全国第七批重点文物保护单位。

新华社记者 李尕 摄

## “铝禁不止”，你吃的包子安全吗？

江等地均发生过类似案件。“禁铝令”下，吃个安全的包子到底有多难？

问题包子铺

包子皮中铝含量严重超标

将其直接掺入发面的面粉中，造成包子皮中的铝含量严重超标，而我国规定包子中不允许检出铝元素。”济南市公安局槐荫分局食药环侦中队副中队长左震说。

济南市公安局食品药品与环境犯罪侦查支队副支队长袁生说，近两个月来，济南警方先后查处了13家涉嫌制售不符合安全标准食品的包子铺，抓获并打击处理涉案嫌疑人17人。

在济南天桥区，食药环侦民警共提取了30余份包子样品，其中检出含铝元素的有11份，警方对销售这些含铝蒸包的9家包子铺进行了集中立案查处，对现场抓获的10名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施；在章丘，民警检查发现并查

处了2家问题包子铺，2名相关经营负责人被依法采取刑事强制措施。

办案民警介绍，根据抽检结果，这些问题包子的每公斤铝含量在200毫克到400毫克，与国家“禁铝令”相比属严重超标。

长期食用危害多多

铝常被称作“智力杀手”。“泡打粉”等含铝添加剂中含有大量硫酸铝钾或硫酸铝铵等成分，而铝元素在体内过度富集，会给人体健康带来严重隐患。

专业人士告诉记者，与无铝发面添加剂相比，含铝“泡打粉”不仅发面速度更快，制作起来省时省力，而且蒸出来

的包子皮颜色更好看，卖相好，且面质松软，吃起来有丝丝甜味。

据了解，国际上对人体所能承受的铝元素摄入量已有明确认识。2011年，联合国粮农组织／世界卫生组织食品添加剂联合委员会，将铝元素的暂定每周耐受摄入量（PTWI）修订为每周每公斤体重2毫克。

长期食用铝含量超标的食品会严重损害人体健康。据办案民警介绍，长期摄入过量的铝，会损害骨骼和神经系统健康，容易导致记忆力减退与智力下降，引发骨质疏松等疾病，尤其是对身体抵抗力较弱的老人、儿童和孕妇产生的危害更大。

（新华社济南5月20日专电）

**激擎·智驾**

第四代福美来

搭载1.5T动力与HM-Link极智车载互联系统 激擎来袭



第四代福美来

搭载1.5T动力与HM-Link极智车载互联系统 激擎来袭



官微

官网

HM-Link  
智联·创未来

T动品质

T动技术

T动科技

海马 / 海马S7 / 海马M8 / 普力马 / 丘比特

海马 / 海马M6 / 海马V70 / 海马S5 / 海马S3

海口万事达

海南省海口市南海大道西6号

0898-66823111 68621911

激擎驾驭，智取未来。  
第四代福美来，全新飞鹰式前格栅，野性气息勃然而发，动感车身释放迷人魅力！最新1.5T涡轮增压发动机，劲擎涡轮动力，从此畅享运动激情；极智互联科技，搭载海马HM-Link系统进入“互联网+”时代，重新定义人车生活。第四代福美来，携双T科技，激擎来袭！



## 第九届三亚国际车展

免息低息  
让您买车更轻松！

淡季买车更实惠  
首付低  
车便宜

主办单位：海南日报报业集团

车展时间：2015年6月11日-14日 每天上午9点-下午7点

车展地点：三亚红树林度假世界国际会展中心

购车热线：13307677355

参展品牌

奔驰 宝马 奥迪 凯迪拉克 一汽丰田 东风日产 启辰 东风本田 纳智捷 上海大众 别克 雪佛兰  
东风悦达起亚 进口起亚 北京现代 东风标致 马自达 斯柯达 福特 东风风神 长安轿车 风行汽车  
九龙汽车 三菱汽车 长城汽车 比亚迪 吉利帝豪 海马汽车 郑州日产 江铃汽车 东南汽车